Рекомендации по формированию основных положений 
по организации и проведению аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским  и фармацевтическим образованием
1. Организация первичной аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским и фармацевтическим образованием

В соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22.12.2017 г. № 1043 «Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и  подлежащих аккредитации специалистов» с 01 февраля 2018 года аккредитации подлежат 
лица, получившие после 01 января 2018 года  среднее профессиональное образование (далее ( СПО) в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в области образования «Здравоохранение и медицинские науки».

Порядок организации и проведения аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским и фармацевтическим образованием утвержден Положением об аккредитации специалистов (Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02.06.2016 № 334н с изменениями и дополнениями).

В соответствии с пунктом 4 приказа Минздрава России от 02.06.2016 № 334н для лиц, завершивших освоение основных образовательных программ среднего медицинского образования, среднего фармацевтического образования, иного образования, имеющих документы об образовании и (или) о квалификации, образцы которых устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, либо образовательными организациями, указанными в части 5 статьи 60 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» проводится первичная аккредитация.
В соответствии с пунктом 25 Положения об аккредитации специалистов для прохождения первичной аккредитации лицо, изъявившее желание пройти аккредитацию специалиста (далее - аккредитуемый), лично представляет в аккредитационную подкомиссию следующие документы, предусмотренные п. 26  Положения об аккредитации специалистов:
· заявление о допуске к аккредитации специалиста, в котором, в том числе, указываются сведения об освоении аккредитуемым образовательной программы среднего профессионального образования, а также специальность, по которой аккредитуемый намерен осуществлять медицинскую или фармацевтическую деятельность (приложение № 2 к Положению об аккредитации специалистов);

· копию документа, удостоверяющего личность;

· копии документов о среднем профессиональном образовании (с приложениями) или выписку из протокола заседания государственной экзаменационной комиссии;

· копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (для иностранных граждан и лиц без гражданства - при наличии).
В соответствии с п. 33. Положения об аккредитации специалистов аккредитация специалиста проводится путем последовательного прохождения аккредитуемым ее этапов.

Первичная аккредитация включает следующие этапы:

· тестирование;

· оценка практических навыков (умений) в симулированных условиях;

· решение ситуационных задач (для лиц, получивших после 1 января 2020 г. среднее медицинское образование, на которых могут быть возложены отдельные функции лечащего врача в соответствии с частью 7 статьи 70 Федерального закона № 323-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 48, ст. 6724).
1 этап ( тестирование, проводится с использованием тестовых заданий, комплектуемых для каждого аккредитуемого автоматически с использованием информационных систем путем случайной выборки 60 тестовых заданий из Единой базы оценочных средств, формируемой Методическим центром аккредитации специалистов (п. 38 Положения об аккредитации специалистов).

На решение аккредитуемым тестовых заданий отводится 60 минут (для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению - 120 минут).

2 этап (  оценка практических навыков (умений) в симулированных условиях, в том числе с использованием симуляционного оборудования (тренажеров и (или) манекенов) и (или) привлечением стандартизированных пациентов, проводится путем оценивания правильности и последовательности выполнения аккредитуемым, имеющим среднее медицинское или среднее фармацевтическое образование, одного практического задания (п. 40 Положения об аккредитации специалистов).

Комплектование набора практических заданий для каждого аккредитуемого, имеющего среднее медицинское или среднее фармацевтическое образование, осуществляется с использованием информационных систем автоматически из Единой базы оценочных средств.

На выполнение одного практического задания одному аккредитуемому, имеющему среднее медицинское или среднее фармацевтическое образование отводится 30 минут.

Оценка правильности и последовательности выполнения практических заданий осуществляется членами аккредитационной подкомиссии (в составе не менее 3 человек одновременно для аккредитуемых со средним медицинским или средним фармацевтическим образованием) путем заполнения оценочных листов.
3 этап ( решение ситуационных задач, проводится путем ответа аккредитуемого на 12 вопросов, содержащихся в каждой из 2 ситуационных задач (п. 40 Положения об аккредитации специалистов).

Комплектование набора ситуационных задач для каждого аккредитуемого осуществляется с использованием информационных систем автоматически путем их случайной выборки из Единой базы оценочных средств.

На решение аккредитуемым ситуационных задач отводится 60 минут.
Научно-методическое сопровождение процедуры аккредитации специалистов здравоохранения представлено на официальном сайте Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета - https://fmza.ru/ .
В разделе данного сайта «Первичная аккредитация (СПО)» в подразделе «Специальности СПО» имеются вкладки, которые соответствуют специальностям среднего профессионального образования. Раздел каждой специальности включает в себя подраздел «Тестовые задания», где для выпускников (лиц, готовящихся к первичной аккредитации) доступен репетиционный экзамен для подготовки к первому этапу первичной аккредитации (пример ссылки на репетиционный экзамен по специальности 31.02.02 Акушерское дело http://fmza.ru/srednee-professionalnoe-obrazovanie/spetsialnosti-spo/akusherskoe-delo/testovye-zadaniya-/).  

Тестовые задания для проведения первичной аккредитации специалистов разработаны с учетом профессиональных компетенций, формируемых при обучении по основным образовательным программам среднего профессионального образования в соответствии с ФГОС СПО по специальностям области образования «Здравоохранение и медицинские науки». После разработки проведена экспертиза тестовых заданий и банк оценочных средств для проведения первого этапа после исправления всех замечаний экспертов был одобрен к использованию для процедуры первичной аккредитации специалистов СПО. В качестве экспертов тестовых заданий были привлечены специалисты из практического здравоохранения, а также представители общественных профессиональных организаций по соответствующим специальностям.

В адрес ФГБУ ДПО ВУНМЦ Минздрава России (далее - Центр) поступают письма с замечаниями и предложениями по редактированию банка тестовых заданий, в связи с чем специалистами Центра при взаимодействии с разработчиками контрольно-оценочных средств постоянно проводится работа по редактированию дистракторов, удалению повторяющихся тестовых заданий, исправлению орфографических ошибок и др. 

На сайте Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета в каждом подразделе «Тестовые задания» по всем специальностям СПО указано, что при выявлении ошибок и опечаток в тестовых заданиях в ходе репетиционного экзамена необходимо сообщить об этом по адресу kos@fgou-vunmc.ru  с темой письма «Ошибка_СПО».
Раздел каждой специальности включает в себя подраздел «Перечень практических навыков (умений)». В данном подразделе размещены контрольно-оценочные средства и методические материалы для подготовки ко второму этапу первичной аккредитации, в том числе:

· Перечень практических навыков для оценки в симулированных условиях при проведении второго этапа первичной  аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности;

· Паспорт практического задания для первичной аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности; 

· Оценочные листы (чек-листы) для оценивания практических навыков (умений) в рамках второго этапа первичной аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности; 

· Перечень практических навыков для проведения второго этапа первичной аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности в 2020 году.
Следует отметить, что практическое задание, которое аккредитуемый со средним профессиональным образованием выполняет в рамках второго этапа первичной аккредитации, включает в себя демонстрацию трех практических навыков. Перечень трех практических навыков для демонстрации в рамках второго этапа ежегодно обновляется и размещается в соответствующем подразделе официального сайта Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета.

Разделы по специальностям 31.02.02 Акушерское дело и 31.02.01 Лечебное дело включают в себя подраздел «Ситуационные задачи». В данном подразделе размещен пример ситуационной задачи для подготовки к третьему этапу первичной аккредитации.

2. Организация первичной специализированной аккредитации и периодической аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским и фармацевтическим образованием

2.1. Организация первичной специализированной аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским и фармацевтическим образованием
В соответствии с Приказом  Министерства здравоохранения Российской Федерации от 04.08.2020 № 806н «О внесении изменений в сроки и этапы аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 декабря 2017 г. № 1043н»  с 01 января 2021  года аккредитации подлежат:

- лица, получившие после 01 января 2021 года дополнительное профессиональное образование по программам профессиональной переподготовки, разработанным на основании установленных квалификационных требований, профессиональных стандартов и требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования к результатам освоения образовательных программ;

- иные лица, не прошедшие процедуру аккредитации специалистов (например, лица, получившие среднее профессионального образование на территории иностранных государств).

В соответствии с п. 4 приказа Минздрава России от 02.06.2016 № 334н для лиц, завершивших освоение дополнительных профессиональных программ (профессиональная переподготовка), а также лиц, получивших образование на территории иностранного государства, проводится первичная специализированная аккредитация.
В соответствии с п. 25 Положения об аккредитации специалистов для прохождения первичной специализированной аккредитации, аккредитуемый лично представляет в аккредитационную подкомиссию следующие документы, предусмотренные п.27  Положения об аккредитации специалистов:
· заявление;

· копию документа, удостоверяющего личность;

· копию сертификата специалиста (при наличии) или свидетельства об аккредитации специалиста (при наличии);

· копии документов о среднем профессиональном образовании (с приложениями) или выписку из протокола заседания государственной экзаменационной комиссии;

· копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности (при наличии);

· копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (для иностранных граждан и лиц без гражданства - при наличии).
В соответствии с п. 33. Положения об аккредитации специалистов аккредитация специалиста проводится путем последовательного прохождения аккредитуемым ее этапов.

Первичная специализированная аккредитация лиц, имеющих среднее медицинское или среднее фармацевтическое образование, включает следующие этапы:

· тестирование;

· оценка практических навыков (умений) в симулированных условиях;

· решение ситуационных задач (для лиц, получивших после 1 января 2020 г. среднее медицинское образование, на которых могут быть возложены отдельные функции лечащего врача в соответствии с частью 7 статьи 70 Федерального закона № 323-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 48, ст. 6724).
Подробное описание вышеназванных этапов аккредитации в соответствии с Положением об аккредитации представлено в п. 1 данных Методических рекомендаций (стр. 2-3).

Контрольно-оценочные средства для подготовки к первичной специализированной аккредитации представлены в разделе официального сайта Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета «Первичная специализированная аккредитация (СПО)» (https://fmza.ru/fos_periodic/).

 Раздел «Первичная специализированная аккредитация (СПО)» содержит подразделы по 35-ти специальностям в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития России от 16.04.2008 №176н «О номенклатуре специальностей специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием в Российской Федерации».

 Раздел каждой специальности включает в себя подраздел «Репетиционный экзамен», где специалист может подготовиться к первому этапу первичной специализированной аккредитации. 

Тестовые задания для проведения первичной специализированной аккредитации специалистов разработаны с учетом профессиональных стандартов и профессиональных компетенций, формируемых при обучении по дополнительным профессиональным программам профессиональной переподготовки. После разработки проведена экспертиза тестовых заданий и банк оценочных средств для проведения первого этапа после исправления всех замечаний экспертов был одобрен к использованию для процедуры первичной специализированной аккредитации специалистов СПО. В качестве экспертов тестовых заданий были привлечены специалисты из практического здравоохранения, а также представители общественных профессиональных организаций по соответствующим специальностям.

На сайте Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета в каждом подразделе «Тестовые задания» по 35-ти специальностям указано, что при выявлении ошибок и опечаток в тестовых заданиях в ходе репетиционного экзамена, необходимо сообщить об этом по адресу kos@fgou-vunmc.ru с темой письма «Ошибка_название специальности».

Раздел каждой специальности включает в себя подраздел «Перечень практических навыков (умений)». В данном подразделе размещены следующие контрольно-оценочные средства и методические материалы для подготовки ко второму этапу первичной специализированной аккредитации, в том числе:
· Перечень практических навыков

 HYPERLINK "http://fmza.ru/upload/medialibrary/1d6/perechen_akusherskoe-delo_.pdf" \o "Перечень_Акушерское дело_.pdf"  для оценки в симулированных условиях при проведении второго этапа первичной специализированной аккредитации лиц, получивших дополнительное профессиональное образование по программе профессиональной переподготовки среднего профессионального медицинского образования по специальности; 
· Паспорт практического задания

 HYPERLINK "http://fmza.ru/upload/medialibrary/b93/pasport-_akusherskoe-delo-spa_compressed.pdf" \o "Паспорт _Акушерское дело СПА_compressed.pdf"  для первичной специализированной аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности; 
· Оценочные листы (чек-листы)

 HYPERLINK "http://fmza.ru/upload/medialibrary/95d/chek_listy_akusherskoe-delo-spa_2020_compressed.pdf" \o "Чек-листы_Акушерское дело СПА_2020_compressed.pdf"  для оценивания практических навыков (умений) в рамках второго этапа первичной специализированной аккредитации специалистов со средним профессиональным образованием по специальности; 
· Перечень практических навыков, проверяемых в 2020 году.
 Следует отметить, что практическое задание, которое аккредитуемый со средним профессиональным образованием выполняет в рамках второго этапа первичной специализированной аккредитации, включает в себя демонстрацию трех практических навыков. Перечень трех практических навыков для демонстрации в рамках второго этапа ежегодно будет обновляться и размещаться в соответствующем подразделе на официальном сайте Методического центра аккредитации специалистов Сеченовского университета.

Разделы по некоторым специальностям включают в себя подраздел «Ситуационные задачи». В данном подразделе размещен пример ситуационной задачи для подготовки к третьему этапу первичной специализированной аккредитации лиц, на которых могут быть возложены отдельные функции лечащего врача в соответствии с частью 7 статьи 70 Федерального закона № 323-ФЗ).

2.2. Организация периодической аккредитации специалистов со средним профессиональным медицинским и фармацевтическим образованием
В соответствии с Приказом  Министерства здравоохранения Российской Федерации от 04.08.2020 № 806н «О внесении изменений в сроки и этапы аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 декабря 2017 г. № 1043н»  с 01 января 2021  года аккредитации подлежат лица, не прошедшие процедуру аккредитации специалистов.

К данной категории кроме лиц, получивших среднее профессиональное образование в иностранных государствах, относятся лица, у которых срок действия сертификата специалиста заканчивается после 01 января 2021 года.
В соответствии с п. 4 Положения об аккредитации специалистов, утвержденного приказом Минздрава России от 02.06.2020 г. №334н в отношении лиц, завершивших освоение профессиональных образовательных программ медицинского образования и фармацевтического образования, обеспечивающих непрерывное совершенствование профессиональных знаний и навыков в течение всей жизни, а также постоянное повышение профессионального уровня и расширение квалификации проводится периодическая аккредитация.

В соответствии с п. 33 Положения об аккредитации специалистов, периодическая аккредитация включает в себя один этап - оценку портфолио.
В соответствии с п. 25 Положения об аккредитации специалистов для прохождения периодической аккредитации аккредитуемый представляет лично или направляет заказным письмом с уведомлением в аккредитационную подкомиссию документы, предусмотренные  предусмотренные п. 27  Положения об аккредитации специалистов:

· заявление;

· копию документа, удостоверяющего личность;
· отчет за последние пять лет о профессиональной деятельности аккредитуемого, включающий сведения об индивидуальных профессиональных достижениях, сведения об освоении программ повышения квалификации, обеспечивающих непрерывное совершенствование профессиональных навыков и расширения квалификации (далее - портфолио);
· копию сертификата специалиста (при наличии) или свидетельства об аккредитации специалиста (при наличии);

· копии документов о среднем профессиональном образовании (с приложениями) или выписку из протокола заседания государственной экзаменационной комиссии;

· копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности (при наличии);

· копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (для иностранных граждан и лиц без гражданства - при наличии).
3. Процедура подачи заявки от образовательной организации для включения в перечень организаций, на базе которых проводится аккредитация специалистов

Приказом Минздрава России от 24.07.2020 г. №741н «О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов, утвержденное приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02 июня 2016 г. №334» (зарегистрировано в Минюсте РФ 17 ноября 2020г.
Регистрационный № 60942) (далее – приказ №741н) внесены изменения в Положение об аккредитации специалистов, в том числе в части добавления пунктов, касающихся подачи заявок от образовательных организаций для включения в перечень организаций, на базе которых проводится аккредитация специалистов.

В соответствии с п. 7  Положения об аккредитации специалистов (приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02 июня 2016 г. №334),  «аккредитация специалистов проводится в помещениях образовательных и (или) научных организаций, реализующих программы медицинского (фармацевтического) образования, организационно-техническое оснащение которых обеспечивает возможность оценки соответствия лица, получившего медицинское, фармацевтическое или иное образование, требованиям к осуществлению медицинской деятельности по определенной медицинской специальности либо фармацевтической деятельности (далее - образовательные и (или) научные организации)».

В соответствии с п. 36 Положения об аккредитации специалистов «в помещениях, предоставляемых образовательными и (или) научными организациями, должна быть обеспечена техническая возможность записи видеоизображения и аудиосигнала, при этом качество видеозаписи и расположение технических средств записи видеоизображения и аудиосигнала должны обеспечивать возможность обзора всего помещения и манипуляций, производимых аккредитуемым, а запись аудиосигнала должна содержать речь аккредитуемого».

В соответствии с п. 24.1 приказа №741н  руководитель образовательной и (или) научной организации направляет в аккредитационную комиссию заявку о включении образовательной и (или) научной организации в перечень организаций, на базе которых проводится аккредитация специалистов в субъекте Российской Федерации.
Заявка в соответствии с п. 24.1. вышеназванного приказа должна включать:
· полное наименование образовательной и (или) научной организации, 

· сведения об учредителе (учредителях), 

· сведения о местонахождении образовательной и (или) научной организации,

·  сведения о руководителе,

· сведения о лицах, ответственных за организацию проведения аккредитации специалистов, их контактные данные (номер телефона и адрес электронной почты), 

· сведения о специальностях, по которым планируется проведение аккредитации специалистов, с приложением копий лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями), свидетельства о государственной аккредитации (с приложениями) (при наличии).

Порядок рассмотрения данной заявки утвержден п. 24.2. и п.24.3. приказа №741н, а именно:

п. 24.2. Ответственный секретарь аккредитационной комиссии не позднее 2 календарных дней со дня регистрации заявки передает ее на рассмотрение председателю аккредитационной комиссии.

п. 24.3. Председатель аккредитационной комиссии не позднее 15 календарных дней со дня поступления заявки от ответственного секретаря аккредитационной комиссии организует осмотр помещений образовательной и (или) научной организации с участием членов аккредитационных комиссий, имеющих действующий сертификат специалиста или свидетельство об аккредитации специалиста по соответствующей медицинской или фармацевтической специальности, на соответствие требованиям пунктов 7 и 36 Положения об аккредитации специалистов.

В связи с тем, что заявка от образовательной организации направляется в адрес председателя комиссии субъекта Российской Федерации, необходимо применять нормативные акты, которые утверждают состав аккредитационных комиссий, действующих на территории конкретного субъекта Российской Федерации:

1) Приказ Минздрава России от 20.05.2020 г. №475 «Об утверждении составов аккредитационных комиссий Министерства здравоохранения Российской Федерации для проведения аккредитации специалистов, имеющих высшее фармацевтическое образование (специалитет, ординатура) или среднее фармацевтическое образование» и изменениями к нему.

2) Приказ от 17.06.2020 г. № 594 «Об утверждении составов аккредитационных комиссий Министерства здравоохранения Российской Федерации для проведения аккредитации специалистов, имеющих среднее медицинское образование» и изменениями к нему.

Полный перечень нормативных актов Министерства здравоохранения Российской Федерации со всеми изменениями и дополнениями, а также активными ссылками для чтения и скачивания, размещен на официальном сайте Методического центра аккредитации специалистов в разделе «Документы» ( http://fmza.ru/docs/, который включает в себя следующие подразделы:

1) Приказы об утверждении Положения об аккредитации специалистов (  http://fmza.ru/docs/polozhenie-ob-akkreditatsii-spetsialistov/ 

2) Приказы о сроках и этапах аккредитации специалистов  ( http://fmza.ru/docs/prikazy-o-srokakh-i-etapakh-akkreditatsii-spetsialistov/ 

3) Приказы о выдаче свидетельства об аккредитации специалистов ( http://fmza.ru/docs/prikazy-o-vydache-svidetelstva-ob-akkreditatsii-spetsialistov/ 

4) Приказы о составах аккредитационных комиссий ( http://fmza.ru/docs/prikazy-o-sostavakh-akkreditatsionnykh-komissiy/ 
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