1. Материальные расходы.
Ежегодно за счет средств членских взносов приобретаются  профессиональные журналы для медицинских учреждений.
ВЕСТНИК АССОЦИАЦИИ МЕДСЕСТЕР РОССИИ - журнал для членов Ассоциации, тех специалистов, которым небезразлична судьба профессии. В журнале регулярно публикуются материалы о деятельности национального офиса РАМС и ее региональных отделений, о наиболее актуальных проблемах сестринского дела как в нашей стране, так и за рубежом. Особое внимание уделяется вопросам лидерства, профессионализма, качества сестринской помощи и возрождения этического отношения к пациентам.
Журнал "Сестринское дело" - профессиональное издание для медицинских сестер, фельдшеров и акушерок. Он содержит современную информацию об отечественном и зарубежном опыте, передовых технологиях, менеджменте в сестринском деле; освещаются в журнале и другие актуальные вопросы здравоохранения. 
Создан свой интернет-сайт, ежегодно происходит его обслуживание .


2. Конференции, семинары.

- Февраль 2016 года – учеба-семинар  для исполнительного директора и бухгалтера региональных ассоциаций в г.Санкт-Петербурге на базе РАМС по теме: «Организация работы и документирование деятельности общественной организации. Особенности ведения бухгалтерского учета и налогообложения»
- Март 2016 – Заседание Координационного Совета и секций РАМС, с обязательным присутствием руководителя региональной Ассоциации
- Май 2016 – организация и проведение концерта – поздравления «Медицинская сестра – образ милосердия», посвященный дню Медицинской сестры.
- Июнь 2016 – организация мероприятия посвященного «Дню медицинского работника».
-2018 год
- участие в Координационном Совете РАМС (14-15 февраля 2018 г)

 - Г. СПБ Международный семинар «Стандарты сестринской практики» – 4 делегата
- Г. Киров «Первичное здравоохранение» – 2 делегата
· Г. СПБ Саммит медицинских сестер – очное участие 2 делегата + участие онлайн
· Г. СПБ Симпозиум операционных сестер – 1 делегат
· Республиканский Конкурс профессионального мастерства молодых специалистов «Путь в профессию 2018» г. Сыктывкар – 13 участников
· Участие в Аккредитационной СПО
· Он-лайн вебинары (трансляция г. Москва) на базе Республиканского кардиологического диспансера – 2 шт.
· Премирование «За наставничество в СД» в рамках ежегодного конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармакологическим образованием»
· Осенняя сессия вебинаров, проводимых РАМС и аккредитованных в системе НМО
· Г. СПБ Всероссийский Молодежный Форум «Молодые специалисты – взгляд в будущее» – 10 делегатов.

2019 год

-  13-15 февраля 2019 г -  Заседание Правления и Координационного Совета РАМС с проведением семинара «Правовые вопросы в деятельности медицинских сестер и общественных организаций»;
- 27февраля  2019 г – онлайн – конференция «Как ГИТ проверяет проведение СОУТ в медорганизациях» (на базе Сыктывкарского мед.колледжа);
-  29 марта 2019 г – онлайн – семинар «Особенности дезинфекции и стерилизации медицинских изделий многократного применения» (на базе Сыктывкарского мед.колледжа);
-  22 мая  2019 г – V Международный Саммит медицинских сестер «Роль медицинской сестры в противостоянии хроническим заболеваниям»
- 08 июня  2019 г – 7-е Республиканские соревнования  профессионального мастерства среди специалистов служб, принимающих участие в ликвидации  медико-санитарных последствий ЧП и ДТП на территории РК;
- 13 июня 2019 г – концертная программа, посвященная дню медицинского работника и чествование победителей конкурса «Лучший врач года и лучший специалист со средним медицинским образованием»
- 20 июня 2019 г – Республиканская научно-практическая конференция для лабораторной службы «Лабораторная медицина Республики Коми: ресурсы, технологии и эффективность»
- 02-05  октября 2019 г -  X юбилейный международный форум «РОСОМЕД-2019» г.Санкт-Петербург;
12.12.2019 г – Получение свидетельств об аккредитации специалистов




